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ELŐFIZETÉSI DIJAK: Egész évre4 frt. Félévre 2 frt Negyed­
évre 1 frt. Papok-, tanítók- és községi elöljáróknak egész évre 
3 frt, a tamtu-egylet tagjainak, községi és körjegyzőknek 2 frt 

oO kr. — Egy példány ára 8 kr.
Megjelen hetenkint egyszer: vasárnap.

B
Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos

etech pál.

Hivatalos hirdetések j00 szóig minden szó 2 kr, azonfelül 1 kr 
magamurdetések □ cm.-ként 3 kr, többszöri közlésnél 2 krért 
közöltéinek - Bélyegdij külön 30 kr. — Nyílt-tér sora 20 kr 

Hirdetés és nyilt-tér díja előre fizetendő. 
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Érthetetlen valami.
A marosvásárhelyi kereskedelmi és 

iparkamara múlt évi jelentésében — mint 
azt lapunk 34-ik számában említettük — 
az áll, hogy a gróf Kun-fele algyógyi székely 
íöldmives iskolában a tanulók száma 
apad, pedig egy tanuló évenként 
közel ezer forintba kerül.

A létszám apadásának oka —mint sok 
végzett, komoly irányú ifjú beszéli és az ott 
levők övéiknek írják — a felette gyenge 
táplálás.és a túlságos dolgoztatás. Minde- 
nik növendék katonaviselt, edzett, szegény 
fiatal ember. De a mint több levélből láttuk, 
csak olyanok fognak oda menni, akik elke- 
rülhetlenül reá vannak utalva.

Vájjon a direktórium ezt tudja-e ? Hát 
azt képzeli-e, hogy éjjel-nappal, sárban, viz- 
és esőben, hóban, hideg- és melegben, ün­
nepen és hétköznap folyton erős munkában 
levő fiatal embernek jó és bő táplálék kell?

De hogy egy tanuló évenként közel 
ezer forintba kerüljön, ilyent még eddig 
ember nem hallott! Hogy 20 tanuló, jobban 
mondva 20 béres és mindenféle munkát 
végező fiatal emberre évenként 20,000 fo­
rintot költsenek még pedig közalapítvány­
ból; a kik hazulról vitt fehér harisnya-, 
bocskor-, vagy bakancsban, kenderingben, 
otthon készült mellénybunda- és czondra 
kabátban járnak, bükfa kalappal és borzas 
kucsmával, s a kiket bizonyosan nem fek­
tetnek selymes ágyakban — ezt még a t. 
alelnök-főtitkár édeskés beszédére sem tud­
juk elhinni.

Hiszen akkor mibe kerül egy képezdei, 
reáliskolai, gimnáziumi, tudomány- vagy 
műegyetemi ifjúnak egy éve? Ehhez viszo­
nyítva legalább is az 5000 forintot meg kell 
haladja. Ez pedig képtelenség!

Ezek a fiuk sokkal több értéket dol­
goznak az uradalom részére, mint a meny­
nyit reájok költenek s igy tiszta jövedelem 
kellene utánok szerepeljen, mert ha Áru■ 
gába és nem Algyógyra mennének 2 évre, 
az élelem és ruházat leszámításával is 3 —- 
400 forintot hoznának haza s mindjárt hozzá 
foghatnának valamihez. így pedig az élel­
mezésen kívül alig kapnak lábbelire valót. 
Ha pedig megtudják, hogy az ország előtt, 
valami furcsa számítással, nagy bölcsen 
mégis azt hirdetik, hogy reájuk évenként 
es fejenként közel ezer forintot költenek, 
elmegy a kedvük s ott hagyják az iskolát.’

Az 50 — 60-as években, a nehéz viszo­
nyok miatt, vén theologusokkal zsúfolt isko- 
lákból sokan mentek Zsibóra, a báró Wes­
selényi-uradalomba gazdasági gyakorlatra. 
Prefektus és gazdatiszt jövés-menés és 
munka közben magyarázgatott egyetmást. 
Jo élelmezés és ruházaton kívül évenként 
1—200 frt fizetésük is volt. Két-há- 
rom év múlva kapott pár sor bizonyítvány 
az ország bármely uradalma gazdatisztsé­
gére megnyitotta előttük az ajtót, s még 
sem tettek számadásba, hogy évenként 
közel 1000 irtot költött volna reájuk az 
uradalom. Ez pedig volt és van olyan, mint 
az algyógyi ; tzakvezeiősege is volt és van 
olyan, mint annak.

Tény, hogy kolozsvári és ott felnőtt úri 
emberek a müncheni festő és mérnöki aka­
démiákon évenként 600 frtba kerültek ön­
maguknak, s hogy i szakminiszterek is 600 
frt évi segélylyel küldtek Svájcz, Szászor 
szag slb. paedagogumaiban földhöz ragadt 
szegény fiukat, de azért egy sem veszett 
oda. Az is igaz, hogy udvarhelymegyei fiatal 
ember 300 frt évi segélylyel végezte a bu­
dapesti műegyetemet; rokonaitól is kapván

mintegy 100 irtot. De hogy az algyógyi 
szegény béres fiukra evenként közel ezer 
forintot költsenek s a hiányos ellátás miatt 
a tanulok száma mégis apadjon, ez csak­
ugyan érthetetlen. Az is bizonyos, hogy a 
boldog emlékű minta-gazda, gróf Kun Ko- 

i csűrd, nem uy költséget, hanem szép tiszta 
jövedelmet in volna ez ingyenes béresek 
számlájára.

Ha pedig csakugyan, valósággal közel 
I ezer forintba kerül egy fiú, akkor azt az 
1 iskolát azonnal be kell zárni s a netaláni 

dús napi dijak, nyeremény perczentek stb. 
helyett, azt az évi 20 —25,000 forintot rendre 
a székely faluk könnyen megtalálható czél- 
jaira okszerűen fordítni.

Addig is legyen szabad egy kis felvi- 
lágositást kérnünk az E. M. K. E. t. alelnök- 
fotitkárától. Csak arra kérjük, hogy mérges 
és simító ne legyen, mert a bavasalji szé­
kely nem szereti a túlságos kiabálást, mikor 
az övéről van a szó.

Ekefogó és kaszás. 

Udvarhely vármegye
törvény hatósági bizottsága a küzelebről megtar­
tott őszi közgyűlésében — mint lapunk múlt szá­
mé bau is jeleztük — Dabreczeu városnak a kato­
nai akadémia tárgyában küldött feliratát pártol­
ván, hason szellemű felirat intézését elhatározta.

A feliratot gróf Lazár főjegyző megszerkesz- 
I tét ,e ei az mar a sor máuy elnökéhez, báró Bánffy 

Deisőhöz, felküldetett. Hogy olvasóink is mégis- 
merkedjenek e felirat szövegével, szóról-szóra 
közöljük a mint követ kezik :

NagVmeltósá ;a miniszter elnök ur!
A vármegyéi törvényben biztosított joguk- 

j na: fogva, nemcsak kizárólag az adminisztratív 
1 természetű es be.sö életfeladatukat érdeklő káz- 
! tartási ügyeikkel foglalkoznak, hanem kiterjed 

általános politikai életet irányító

T A R C Z A.

Egy szerencsétlen asszony.
Egy szép tavaszi estén, midőn a csillagok 

gazdag pompájával borított, ég szerelmesen haj­
lott rá a virágillattól, csalogánydaltól gazdag 
földre - egy ifjú pár haladt a liget hársfákkal 
szegélyezett, puha pázsitján.

Gyakran ismétlődő e-sti sétájuk magára vonta 
érdeklődésemet, a igy ismertem meg kiválóbb 
tulajdonságaikat. Az egymás iránti rajongás, sze­
rétéiből kifolyó gyöngéd figyelem, melyiyel nem 
csak barátságos lakásuk szűk falai között, hanem 
mindenhol, bár merre jártak 'elhalmozták egy­
mást ; mindenfelé rokonszen vet keltett. Ha 
sétájuk után pár órai pihenésre a kis város 
kávéháza kellemes kioszkjába betértek, számos 
ismerős gyűlt körükbe. Nem hiányzott a kedélyes 
társaságból nehány kalandszomjas zsentri sem, de 
szegyszer nagymértékben csalódtak, mert a fiatal 
asszony páratlan kedélyű szavai, férjét kitüntető 
magaviseleté, megközelkhetlensógét illusztrálták.

A férj társadalmi állása, széles családi össze- 
aött.etósük, a legkedvesebb házak egyikóvó tette 
barátságos otthonuk, s nem egyszer hangzatos 
szavakkal hallottam ecsetelni a szép asszony tisz­
teletre méltó háziasszonyi szerepét.

Általánossá vált az a felfogás, hogy Bandi 
régi pajtás a legirigylendőbb férjek egyike; pedig 
egy időben a palaczk durranást jóval fölébe he­
lyezte egy szerető asszony csókjainak.

Ismerte iis öt a város minden számot tevő 
tagja s bizonyára nem az emberiség érdekében 
tett. halhatatlan érdé nejről, hinein a cziginy 
mámoritó, delejes hegedűjével kötött elv-álba’;lan 
barátságiról. Valóban vonzó volt barátságuk ; az 
ember lesve-leste azt a pillanatot, mikor a Bandi 
rekedt hangon oda kiált,á:

— Hé ! czigány Húzd azt a szomc ut! 
ügy szólt n hegedűn minden Vonó húzás, 

mintha csak egy-egy emberélet küzdelmeit rakos­
gatná Össze, hogy abból alkosson egy fájó egészet.

űrre következett a ropogós ki világos vir- 
radtig; hadd oszladozzanak a sötét felhők a jó 
czimborák ráuczolt homlokáról !

Hej de megváltozott minden a Bandi házas­
sága óta! A jó pajtásokat összefűző kapocs meg 
lazult es a czigány is csak ritkán hall oly buzdító 
szavakat.

Bandi tehát jó férjjé vált bármennyire fájlal- 
tak ss a vezér nélküli »jó fiuk« ; no hanem kár­
pótlást igyekeztek szerezni a szívélyes ifja-pár 
házánál! minél gyakoribb összejövetelekkel," — 
melyeket egy időre csakis fontos családi öröm 
zavart meg, de aztán a kis baba szerencsés meg­
érkeztének örömére, jó kedvvel, a régire emlékez­
tető vidámsággal mulattak.

, Álig egy év nagy változást hozott a kedvelt 
család életében, a férj nem tudván barátai napi 
társaságát nélkülözni, észrevétlenül elfoglalta a 
»jó fiuk« között régi helyét és ezzel pótolhatat­
lan űrt hagyott egy szerető asszony szivében.

Lelke mélyéig sebzett ifjú neje egy ideig 
szépen fejlődő gyermekében talált vigasztalást,

de midőn könyörgő szavaira durva eszközök mé­
lyítették az ejtett sebet: megbántott szerelme 
ég isz hevével íétidé .t csüugeui a »jó fiuk« egyi­
kén, kit ism retségü;-. perczótöl elbizakodottságá­
nak tudatában gyűlölt. — de háborgó kedélyét 
igy megnyugtathatta a boszu végrehajtásával.

De nem sokáig ! . . .
... a íérj vt-'etleu, ' -igy bal sejtelme folytán,

I neje csalásának nyomára jött ...

Pár nap múlva a lapok egy ifjú szép hölgy 
1 öngyilkossági kísérletéről emlékeztek meg a sablo- 
.' nos módon. Azonban terve meghiúsult. Megmentet- 
j tók az életű ik, melytől oly korán megakart válni.

- ö épült ej újra szép lett mint hajdan, a boldog 
i időkben, de arczáu egy szomorú vouás látszott, 

melyet mosoly se tudott eloszlatni.
Álláshoz segítették pártfogói, — s ma edzett 

leikével, ölelésre teremtett karjaival keresi napi 
kenyerét egyetlen bizalmas barátja — a sötét 
szilire festett Íróasztal mellett.

ily súlyosan szenvedett azért a boszuért, 
melyet fery-u vett; de melyre joga volt, habár a 
formát elhibázta. E hiba egy gondterhes életen 
keresztül tartó nyomasztó magányt hozott reá.

Ha éizö szive a múlt emlékeire néha feljaj- 
dul — pár napot szakit s leutazik gyermeke kö­
zelébe, s bár ha távolról is pillanthat meg egy 
szépen fejlődő kis lányt — fájó szívvel nézi hosz- 
szasau, csukott ajakkal, mert hiszen mit remélhet 
még eg,- szerencsétlen asszony, kit a sors üldöző­
ben vesz — kiapadhatlau kényein kívül ! ?

Bartha Gábor.
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fontosabb és nevezetesebb kormányzati tényke­
désekre is.

Ilyen a magyar állameszme megszilárdulá­
sára szolgáló bölcs kormányzati intézkedés van 
lefektetve az 189'/’. évi XXII. t. ez.-beu, mely hi­
vatva vau a m. kir. honvédségnek a magas kato­
nai követelmények irányában való fejlesztésére, 
állami jellegünk élesebb kidomboritására s vele 
nagyhatalmi súlyúnk kellő módon való kifeje­
zésére.

Teljes tudatával bírunk azon nehézségeknek 
is, melyekkel a magas kormány megküzdeni kény­
telen s nemcsak abban találjuk magyarázatát, 
hogy sokszor váratlanul előálló politikai momen­
tumok késleltetik hazafias és fáradságot nem is­
merő munkásságában, hanem megnyugvással va­
gyunk épen azon körültekintő bölcs mérsékletben, 
melylyel számbavéve az ország erőforrásait, az 
egyensúly megzavarása nélkül kívánja létesíteni 
alapvető alkotásait, melyeknek szilárdsága épen 
ezért kétségbevonhatlau és fennmaradása nem 
függ a változó idő szeszélyétől, hanem magában 
hordja állan iságunk fejlődésének zálogát.

Ezeknek komoly mérlegelése alapján elha­
tározta törvényhatósági bizottságunk az imént 
tartott közgyűlésében, hogy Nagyméltóságod 
előtt fejezzük ki az összkormáuy iránti legmélyebb 
köszöuetüuket és tántorít hatlan bizalmunkat, 
kérve egyben arra is, hogy azzal a kitartással, 
azzal a hazafias buzgalommal és azzal a körülte­
kintő bölcseséggel vezessék továbbra is országunk 
kormányzatát, mely hivatva vau mindenkinek 
tiszteletét kinyerni, a valódi szabadelvű eszmé­
ket diadalra juttatni s főképeu államiságunk iz- '■ 
mosodását nemcsak mulólag megteremteni, de 
időtlen-időkig biztosítani. j

Udvarhelyvármegye törvényhatósági bizott­
ságának 1897. okt. fián és folytatólag tartott 
közgyűléséből.

Gróf Haller János, Jakab Gyula,
főispán. alispán.

Gróf Lázár Ádám,
főjegyző.

— Kincses kalendárium. Most jelent meg a 
könyvpiaczon ez a népszerű kalendárium, mely a 
gyakorlati élet általános Útmutatója. Háromféle 
kiadásban kapható a kiadóvállalatnál (Budapest, 
VIII. Bükk Szilárd utcza 4. szám) és valamennyi 
hazai könyvkereskedésben : Színes borítókba köt­
ve egy forint, angol vászon kötésben egy forint 
ötveu krajczár, franczia szattyánbörkötésbeu két. 
forint 20 krajczár.

Felhívás előfizetésre.
A „Székely-Udvarhely“ vármegyei hetilap 

III. évfolyamának utolsó negyedére (okt.—de- 
czember hónapokra) előfizetést nyíl ottunk és mind­
azokat, kika kótós3/4-ed évi küzdelemben támo­
gattak s támogatásukat jövőre sem vonják meg, 
a kik az ez évben megjelent számokat elfogadták, 
kérjük az előfizetési dijak s az esetleges hátralék 
szives beküldésére, hogy feladatunkat mi is pon­
tosan teljesíthessük. — Előfizetési árak: egész 
évre 4 frt, félévre 2 frt, negyedévre 1 frt. Iíöz. 
ségekuek, papok , tanítók- s községi elöljárók­
nak egész evre 3 frt. A tanító-egylet tagjainak, 
községi és körjegyzőknek egész évre 2 frt 50 kr.

Teljes tisztelettel
a „Székely-Udvarhely“

szerkesztősége és kiadóhivatala.

KÜLÖNFÉLÉK.

TANÜGY.
# Meghívó. Az „Udvarhelymegyei tauitó- 

egylet" Udvarhely járási fiókköre folyó évi no­
vember hó 3-án (szerdán) Magyaros községoen 
fiókköri gyűlést tart, melyre a rendes és pártoló 
tagokat s a tauügy iránt érdeklődő közönséget 
tisztelettel meghívja Miklósfalváu, 1897. október 
21-én Sándor Lajos, köri elnök.

* Nyilvános köszönet. Megyénk tanitó-egylete 
XXIII. közgyűlését f. hó 12., 13. és 14-ik napjain 
Parajdou tartotta meg. E közgyűlésünk alkalmá­
val Parajd közönsége részéről páratlan vendég­
szeretetben és szívességben részesültünk. Kedves 
kötelességünknek tartjuk itt, a nyilvánosság előtt 
is hálás köszönetét mondani az elvett jókért s 
azon rokonszenves, meleg érdeklődésért, melyiyel 
úgy közgyűlésünk, mint a rendezett dalestólyünk 
iránt a község minden tagja viseltetett. Hálás 
köszönetét mondunk Tekintetes Herepei V. Árpád 
bányanagy urnák, ki nemcsak megengedteuekünk, 
hogy a sóbányákat megtekintsük, hauemjuagy költ-

ki is világíttatta azokat, vezetőket rendelt 
mellénk s munkásokat állított a bányába, hogy 
mindent megláthassunk, megvizsgálhassunk. Há­
lás köszönetét mondunk Tekintetes Beitter József 
gyufagyár tulajdonos urnák, ki a gyufagyár meg­
tekintését engedte meg s utasította a munkaveze­
tőket, felügyelőket, hogy nekünk mindenekben 
felvilágosítással szolgáljanak. Parajd község lakói­
nak vendégszeretete felejthetetlenné, a bányanagy 
ur és a gyufagyár tulajdonosának előzékenysége 
pedig igen tanulságossá tették a körükben tartott 
közgyűlésünket. Ismételten fogadják egyenként 
és összesen is az »UdvarhelymegyeiTanitó-egylet« 
hálás köszönetét. Szókely-Keresztur, 1897. októ­
ber 18-án. Belle László, elnök. Szász Ferencz 
titkár.

Irodalom.
— Helffy Ignácz meghalt, s mint minden nagy 

emberünk aruzképét, az övét is közli ez alka­
lommal a »Képes Családi Lapok« szépirodalmi 
hetilap. Ez az illusztrált hetilap nagy kedvezmó- 
nyes ben részesíti előfizetőit, 6 frt évi előfizetési árért 
küldi a tartalmas, díszesen illusztrált lapot, ehhez 
negyedévenkint egy-egy tehát összesen uégy, 
külön beköthető regóuymelléklet vau csatolva, aki* 
3 frt és 40 krt küld be, kettőt, s aki 1 frt 50 krt 
es 20 krt küld oe még külön egy regényt is kap 
a kiadóhivataltól ; ezen kiviil karácsonyi kedves­
kedésül megküldi a kiadóhivatal azoknak is kik 
most fizetni-k elő a lapra, K. Beuiczky Irma kitű­
nő tollú írónőnk legújabb, must sajtó alatt levő 
munkáját: „A ki nem tudott kettőt szeretni.“ 
Mutatványszámot ingyen küld kívánatra a kiadó- 
hivaíal V. Vadász-utcza 14. sz. Előfizetéseket 
elfogad a „Székely-Udvarhely“ kiadóhivatala.

— Áthelyezés. Az igazságügyi m. kir. minisz­
ter Monorai Jenő helybeli kir. törvényszéki al­
jegyzőt a brassói kir. törvényszékhez helyezte át.

— Eljegyzés. Gróf Lajos bözödujfalvi állami 
elemi népiskolai tanító eljegyezte Szabó Miklós 
tanító szép, kedves és müveit leányát Katinkát 
Badnólkfáján. Gratulálunk!

— Dr Heltai Ferencz H.-Okláud választóke­
rületi képviselőnk e hó 18-án választói körében 
megjelent, hol igen szívesen fogadták. Délben 
mintegy 200 teritékü ebédre gyűllek össze s po­
hárköszöntök alakjában képviselő és választók 
sok mii den kívánni valót mondottak el. Délután 
4 órakor a képviselő visszautazott Budapestre. 
Ez a tény és nem az, — mint a Budapesti Hírlap 
téves értesülés utjáu közölte — hogy beszámolóját 
tartotta volna meg.

-- EskiiVÖ. Kézdipolyáui Zonda József, vár- 
megyóuk m. kir. kerületi állami állatorvosa, e hó 
18 án délután 3 órakor vezette oltárhoz Kedves 
Tamás nyug. járásbiró és ügyvéd szeretetreméltó, 
müveit leányát Emmát Gyergyó-Szeulmiklósou. 
Esküvő után az örömapa házánál gazdag lakoma 
volt, melyben a menyasszony és vőlegény nagy 
számú rokonain kívül sok jóbarát vett részt. A 
mindvégig kedélyes lakomát nagyban fűszerezte 
a harmiuczat felülhaladó, az ország minden ré­
széből érkezett táviratok és a sok üdvözlő levél 
felolvasása, mit Zonda Mihály kézdipolyáui 
jegyző, mint násznagy teljesített. Az uj pár — 
Csik-Szeredábau Filep Sándor dr vendégszerető 
házánál megebédelve — a rokonság kíséretében 
már kedden este városunkba érkezett. Sok sze 
reucsét es állandó boldogságot kívánunk !

— A helybeli m. kir. állami föreáliskola a
király 0 Felsége által a magyar nemzetnek adott 
legkegyelmesebb ajándék alkalmából csütörtökön 
d. e. az iutézet tornatermében ünnepélyt rende­
zett, melyen szép közönség vett részt. A gazda­
gon összeállított műsort az ifjúság »Hymuusz« 
éneke után Solymossy Lajos dr. intézeti igazgató I 
emelkedett szellemű beszéddel nyitotta meg, me- ! 
lyet Tompa Árpád r. tanár történeti hasonlatok- j 
ban gazdag, gondosan kidolgozott, tanulságos 
ünnepi beszede követett. Hubay »Cserebogár« 
ábrándját hegedűn előadta Nagy Dénes VIII. o.
tanulóés Vörösmarty »Hymnusz«-át Flórián J, nos |
Vili. o. tanuló szavalta. Az ifjúság által szépen elő­
adott népdalegyveleg után az ifjúsági zenekar a 
»Tavaszi hangok«-at zenélte szabatosan, megle­
petést keltve a közönségben. Az ének- és zenekart 
Morascher Hugó zenetanár vezette.

— Vármegyénk gazdasági bizottsága e hó 26-án 
(kedden) a vármegyeház tanácskozási termében ! 
alakuló ülést tart. Mint biztos forrásból értesülünk i 

földmivelósi m. kir. miniszter által kilátásban ‘ 
van helyezve, hogy a költségvetés megállapítása 
utau, megfelelő államsegélyben részesiti a bizott­
ságot. Ennek megnyerése után, a bizottság ügy­
szeretete, buzgósága és körültekintő tehetségétől 
függ, hogy vármegyei gazdasági viszonyaink 
eleire keljenek és a bizottság egy jobb irányt 
szabjon, uj forrásokat fedezzen fel s azoknak ki­
aknázására Útmutatást nyújtson s hol a szükség 
megkívánja segítsen 6

— Vonós quartett. Olasz Gyula, Baczó Lász­
ló, Morascher Hugó tauárok és László Jenő Vili. 
o. t. tagokból egy vonós quartett alakult s az 
összpróbákat mai napon megkezdik. Midőn ezt 
örömmel regisztráljuk, azon reményünknek óhaj­
tunk kifejezést adni, hogy a klasszikus zene e 
szeuvedelyea művelői bizonyára müveit közöusó- 
gunket is gyönyörködtetni fogják nemes ámbi- 
cziobol fakadt zenei tudásukkal.

A székelyudvarhelyi jótókonyczélu nőegye- 
Sülét folyó évi november hó 10-től kezdve heten­
ként. szerdán, este 7 órakor —- a város szegényei­
nek felsegélósóre - a „Budapest“ szálló nagyter­
mében filléres munka-estéket tart, melyeket a 
közönség szives pártfogásába ajánlunk a szép czél 
érdekében.

— Az udvarhelyi unitárius egyházkor Dávid 
Ferenc?, fiókegyleti közgyűlését e hó 14-éu H.- 
Szentmártonban tartotta meg. A tagok nagy­
számmal jelentek meg férfiak és nők, s ezek és az 
ünnepet ülő helybeliek megtöltötték a szép és 
tágas újonnan épitett unitárius templomot a tör­
téneti nevezetességű ódon várban, hová a tárgy­
sorozat ünnepélyes részének végbavivése volt 
kitűzve, melyet egészen Brasssai Sámuel egyleti 
elnök emlékezetére szenteltek. Demeter Dénes 
karácsonfal vi fiatal pap tartotta a tömören sző vé­
gezett s hatással előadott egyházi beszédet 
eme szöveg alapján : »Sámuel, Sámuel! Mire fe­
leié: Szólj uram, mert hallja a te szolgád“; kimu­
tatva, hogy mire mehet saját erején az ember az, 
idő felhasználásával, Sándor Gergely derzsi pap 
fiók egyleti elnök igen ügyes és alkalmi beszéd­
del nyitotta meg a közgyűlést, utána Kisgyörgy 
Sándor vargyasi pap köri jegyző olvasta fel ked­
ves előadással Brassai feletti emlókbeszódót, mire 
Tarcsafalvi Albert vargyasi állami tanító szavalta 
el Brácsái halála alkalmából Írott hatalmas ódáját. 
Devzsi József visszaemlékezéseket olvasott fel a 
60-as és 7Ö-es évekből, melyek megkapóan jelle-;, 
mezték a nagy embert, s járultak hozzá az eddig 
rajzolt kép kidomborodásához. Végül Gál József 
szavalta el Gárdonyi Gézának levél formában 
Brassaihoz intézett s halála előtt 3-4 héttel kéz­
hez jutott, a napi lapok által is közölt hatalmas 
versét. Közbe-közbe a helybeli dalkör énekelt 
meghatóan egyházi és hazafias énekeket, a miért 
nyilvános elismerést és dicséretet érdemelnek. 
Ezzel Györfi István helybeli tanító tett magáról, 
képességéről s a nép érdekei iránti lelkesüléséről 
ez alkalommal is példaszerű bizonyságot. Az öz- 
vegy Birónó által adott és sok pobárköszőnövel 
fűszerezett 40 teritékü Ízletes és egyszerű közebéd 
Után, — melyben nők is vettek részt — a kebli 
ügyeket tárgyalták az iskolában egész estig. Az 
idei június 17-én Almáson felette nagy, itt most 
elég nagy számú közönség jelenlétében és meleg 
érdeklődése mellett tartott közgyűléseknek ked­
ves emléke és mély nyomai maradnak, a mi arra 
vall, hogy a népszerű és népnek szóló felolvasá­
sokkal kapcsolatos ilye.i közgyűlésekre nagy sze- *■ 
rep vár a népnevelés terén s ha községek, ekkló- 
zsiák, egyleti tagok, elnök és titkár a mostanihoz 
hasonló buzgalmat és tevékenységet fejtenek ki, 
a jövőben is, az eredmény még fokozottabb lesz

— A székelyudvarhelyi »Polgári önképzö és 
segélyzö egylet« reudes fillórestélyeit folyó évi ok­
tóber hó 25 ikéu megkezdi, melyekre a t. közön­
séget tisztelettel meghívja. Az első estély műsora 
következő: 1. Nyitány a helybeli első zenekar 
áltah 2. Megnyitó beszéd Bedö Ferencz elnök ál­
tal. 3. Zene. 4. Szavalat Beke Ferencz által. 5. 
Z=-ue. 6. Monolog. Előadja Blájer Balázs. 7. Sza­
valat Barra Dón által. 8 Zene, 9. Szavalat Cs. 
Szabó Kálmán áltál. Bendazők : Fischer Ferencz 
r. b. e. Schuller Berta, Schuberth Miczi, Piubár 
J. Gábor, Mészáros Zoltán. Táuoz 12 óráig. Be­
lépti dij: mint rendesen.

25 éves jubileum. Kolozsvári levelezőnk 
Írja. Nagy ünnepe volt e hó 19-én a kolozsvári
Ferencz-József-Tudomány-Egy elem böl egészét­
kor* hallgatóinak. Az egyetem négy kiváló tanára:
Fi- ály Henrik, Szamosi János, Abt Antal és Metzl 
Hugó töltötték be egyetemi tanárkodásuknak 
25 ik évét Ez alkalomból a bölcsészet- és malhe- 
matikai kar hallgatói igen fényes ünnepélyt ren­
deztek, melyet diszebéd követett. Az ebéd alkal­
mával felolvasták az ország külömbözö részeiből 
érkézéit táviratokat. A jelen voltakra legnagyobb 
hui ást tette Embery Árpád tanárnak Szamosi Já­
noshoz, mint egykori tanárához, intézett kővet­
kező távirata :

„Messze, messze Szókelyföldön 
Hóbarmatos bérez tövében,
Üdvözlő hang szárnyra rebben 
Útra kelve száll az „Éljen“ ;
Az ünnepelt tudós élet 
Érje meg az ötren évet!
Tiszta szívből ezt kívánja 
Mindig hálás tanítványa.“

Abt Antal dr, a hires természettudós, a tanárje­
löltek sególyző egylete számára 200 koronás ala­
pítványt tett, miért a tanárjelöltek szép ováczió- 
bau részesít ették. A négy veterán tudósnak, kiket 
nemcsak hazai irodalmunk számit jelesei köze, de 
a külföld is jól ismer, még hosszú életet! Ad mul- 
tos auuos!

— Major tánezmester köszöneté. Major József 
oki. tánezmester varosunkbhn befejezvén műkő* 
dósét, lapunk utján óhajt Isten hozzádot mondani 
Székely-Udvarhely város müveit közönségének.
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43. szám.

Hálás köszönetét mond az intézetek érdemes 
igazgatónő.- es igazgatóinak, valamint közönsé­
günknek hogy szerény egyéniségét oly lelkes 
partfogasban részesítették. Kéri, hogy azt jövőre 
is fenntartani szíveskedjenek.

7 Az. ‘Par08 diadala. Ama rendíthetetlen 
buzgalom és becsulest parancsoló kitartás, mely- 
lyel László^ Samu maros vásárhelyi szíjgyártó 
iparos 40 évi folytonos tanulás által szakmája 
elsőrendű tágjává küzdötte fel magát s remek 
készítményéivé! magára vonta a külföld figyelmét 
is, méltó például szolgálhat összes székely iparo­
sainknak a mai szocziális korszakban. Ama lélek 
emelő szép ünneplés, medylyel a marosvásárhely-' 
iparos polgári egylet a napokban az érdemes i9a' 
rost, mint legrégibb tágját kitüntette, fénye» bi­
zonyítéka annak, hogy a valódi érdem jutalom 
elismerés nélkül nem marad. Különben is beszél­
jen és mutasson utat az ünnepléskor tíz. Szakáié 
Pelei ieti alelnök által ismertetett, változatos 
életrajza: László tíamu 1831. aug. 31-én törzs- 
gyökeres székely szülőktől Maros-Vásárhelyt szü- 
íateu. A szíjgyártó mesterséget atyja oldala mel­
óit tanulta meg, aki szintén jeles szíjgyártó ipa 
ms volt. 1850-ben már mint komoly törekvésű, 
többet tudni, tapasztalni vágyó felszabadult segéd , 
veszi kézébe a vándoi botot és 8 évig járta hazán- i 
kauL >USZtrÍÓ,t’ Szlavoniát. Szerbiát és Komámat, \ 
több és több tapasztalatot gyűjtve. Ismeretekkel ! 
es tapasztalatokkal gazdagon tért vissza szülővá­
rosába és telepedett itt le állandóan 1858. már- 
czius 12-én s mint önálló mester üzletet nyitott 
Negyvenéves munkálkodása alatt több kitüntetés 
erte. 1873 ban a bécsi világkiállításon diszoklere- 
let, 1879-ben a székesfehérvárin bronzérmet 1879-
ben a deesin ezüst érmét, 1881 ben a debreczenin 
diszöklevet, 1884-ben a marosvásárhelyiu aranyo- 
kat, 1887-ben Nómetpalánkon ezüstérmet,,1889-ben 
Maros-Vásárhelyt bronzérmet, 1890-ben pedig az 
országos iparegyesülettöl nagy ezüst diszérmet 
nyert. A legnagyobb kitüntetést azonban az 1885. 
és 1896. évi magyar országos kiállításokon nyerte, 
midőn a szakértő biráló-bizottság tagjává nevez­
tetett ki.

— A székely legény buszúja. 4 szerelmes 
székely legény nem tűri, hogy az ő kedveséhez 
más, de különösen »vidék-falusi« legény járjon, 
s ha mégis olykor megpróbálja valamelyik meré­
szebb, boszut esküszik ellene és azt évek múlva 
is végrehajtja. László Ferencz szemet vetett Hod- 
gyábau Kis Ferencz uram takaros lányára s azt 
magáénak nevezte. Nem tűrhette, hogy süköi Ko­
vács Domokos lóháton járogasson az ö választott­

jához s így rajta valamikép boszut. kellettálljon. A 
napokban bekövetkezett a kedvező alkalom. Mig a 
vetólytárs kedvesénél bent időzött, addig az ud­
varon kikötött lova sörényét és farkát László tövig 
levágta. A megszégyenített szerelmes legény Dört 
indított. J *

— Az oroszhegyi választók felett — kik a 
múlt évi országgyűlési képviselőválasztás alkal­
mával a kortesek izgatásainak felülve, minden 
tartózkodás nélkül ostrom alá vették a jegyző 
lakását 8 a jegyzőt is életveszélyesen fenye­
gették — e hét folyamán ült törvényt a hely­
beli kir. törvényszék, mely alkalommal 47-et el­
ítéltek és többesét kellő bizonyíték hiánya miatt 
felmentettek. A legsajnálatosabb az esetben, hogy' 
a szegény nép bűnhődik mások bűneiért, mert 

mint értesülünk — a főkolomposom a legkeve­
sebb büntetést kapták.

—Érzékeny fogak tisztítása. Nem lesz talán fö­
lösleges, ha a rossz idő beálltával, a mikor az em­
ber a legtöbbet szenved rossz fogak miatt, egy 
fogport ajánlunk, mit kevés költséggel kiki maga 
készíttethet el: Calcium phosphat 60 gramm, prae- 
cipitalt Calcium carbonat 30 gr., tej czukor pora 
30. gr;, sósavas Cocáin 0 2 gr., szegfüoiaj 16 csepp.
A Cooaint alkoholban kell feloldani, aztán szegfű 
olajjal keverni és az oldatot a porkeverékhez adni.

— Káros vigyázatlanság. Péter Bálint, felsö- 
boldogftsszonyfalvi lakos fából épült és cseréppel 
fedett csűre elégett. A csendörsóg kiderítette, 
hogy a káros a csürpadlásou szénáért jártában 
pipájából tüzet ejtett el s a mintegy 290 frt kár, 
ebből következett.

— Pályafantartási fák szállítása. A m. kir.
-. t m vasutak szombathelyi és zágrábi üzletvezető­
ig6 1898—1900. évi különféle fa szükségletét 
nyilvános pályázat utján biztosítja Az ivenként 

1 kros bélyeggel ellátott zárt ajánlatok előbbihez 
aov. 16-án, utóbbihoz pedig nov. 15-óu déli 12 
óráig adandók be. Bánatpénz mindkettőnél 5%.

— A szénszáliitók figyelmébe ajánljuk lapunk 
mai számának hivatalos részében közölt 24,566—
897 alisp. sz. hirdetést.

Általánosan tudott dolog, hogy mindennemű 
köhögés és tüdőbajnál az egyedüli és biztos szer, 
melyet az orvosi kar különösen azóta kezd ismét 
a gyakorlatba bevenni, a mióta Zoltán Béla fő­
városi gyógyszerész a már minden gyógyszertár­
ban kapható teljesen szag és iz nélküli Zoltán féle 
csukamájolajat forgalomba hozta.

SZÉKEL Y-U D V A k H E L Y.

rövid hírek.
, ~ A, kaszat-napok költsége. Budapest székes- 

óvárosnak a német c-ászár és-a román király Iá- 
gatasa alkalmából tett díszítései 37,856 frt 11 

'rba kfrul<- — Sodrony Soma, az országos iva,- 
egyesukt igazgatója Kis-Szlatinán meghalt A 
I J °*>",, i i vo** országos gazdasági életünk 
egbuzgobb munkásainak s szóval, Írásban és 
e en nagy erdemeaet szerzett a magvar :r-ir 
negteremtesebeu. — Árpád korabeli ékszert, bi- 

nait egy kábái asszony Lofkovics debreoze.fi ék­
szerésznek megvételre. Tüzetes vizsgálat után 

I a U*V l0^ *zoiíszer a X—XI ik századból való. 
! ,A.Zokszert Lofkovics a Nemzeti Múzeumnak 
j ku.dte es a KUta ást tovább folytatyák. — Az ui 

P0síai, értékjegyek, korona-értékre átszámítva, a 
jovo ev kezdetét forgalomba hozatnak. Ezzel kap­
csolatban több rmdbtli újítás is lép éleibe. A kö- 

! zou7ges levelezést lap az eddigi 2 krról ó fillérre 
. emeltetik, S a postai szállítmányok egyeb. nemei- 

1 ^lB 1 - - lr szerint az ajánlott level-ek portójánál — 
j is díjemelések lesznek, melyek összesesétől a 
i keresk- “‘“»«tér 4 -600,000 forintnyi emelkedést 
I } ar' , A vallás urŰlfjc. Kis-Toszeg torontálmegyei 

.ozsegbeu egy Szép Mihály nevű aggastyán vál­
ást őrjöngésben megrohanta szomszédja 4 éves 

kis fial es eles vésőt döfött a szivébe. — Bínke 
Ferencz VI ik oszt. végzett debreczen:' tai.uló 
Centbe vándorolt frauczia nyelvet tanulni a 
nyárt szünidőben. Atgyalogolt Lindáim, Bre 
gonzen, Zünohen, Luzernen, Bernen G mi­
be s ott az egyetem rektora ingyenes fran- 
czta nyelvi kurzust eszközölt ki számára. E hó 
elejmt érkezett vissza, de már vasúton Debreczen- 
be es folytat a tovább tanulmányait. —, Az uj or- 
szágház építése sürgősen folyik. Bánffy Dezső 
baro miniszterelnök az építkezések menetét meg­
sürgette, mert óhajtja, hogy léí)9. év őszén Zz 
országgyűlést már az uj házban lehessen meg- 
nyitani.

Egy jól jövedelmező lakház szép nagy gyümöl­
csös kerttel, előnyős feltételek mellett eladó. Czim 
e lap kiadóhivatalában.

195. oldal.

tebenrok 30 kr. — Bensőn Árpád: A szántásve- 
le,SiC! j. kr" Jakab László : Útmutató a raga­
dós al lati betegségek elleni védekezésben. 25 kr.

Domokos Kémián A - épi'kező gazda. 60 kr.
Kuí-'z Gyula: A k ikorioza műveléséről. 25 kr. 

7~ Dr* ® ‘au 8Zln Albert: A gazdát érdeklő káros 
es aaszbos áliatokró!. 25 ki. — Bitter Gusztáv: 

■ -lazt kart. 40 kr. - Gáspár József : Baromfit«- 
iij.iszt.68, 35 — Cserháti Sándor : A osalámádé
n1 UlF /,'’ose’ ^ev€TtB(2iétie és etetése. 25 kr. _
Csi-Jhk István r Csikó-nevelés. 25 kr. — K. Vörös 
oa.tJlor; A dohunytevmesztésrő:. 35 kr. — Ásvá- 
nj Lajos : A vörös lóher termesztéséről. 35 kr.

Kitter Gaszta.-': Gyüpiölosértékesités. 35 kr. 
— Herényi GoioháH Sándor: .1 nyers takarmá­
nyok eiteve,,,, különös tekintettel a zsombolyai 
ia..a ía. 25 zr. — K vörös Sándor : A gazdasá­
gon, berendezéséről, tök.. — Marc Ferencz : A 
.‘iosarfuz-termelése. 25 kr. - Kovácsy Béla • - 
11 rhzekey lldv-rLGv“ je es tollú gazdasági műn-

iíuíí takarmányozása 50 kr.i ka társ a — Házi á’laf
— Grassel! Miklós: A len- és kender termelésről 
es fizetésről. 25 kr. - LHutlÜer István: Kony­
hákért, magvak termelése. 50 kr. — Rét, János : 
A tort,le. termelésről 25 kr.' - Gáspár József: A 
mehteayesz’ésről. 30 kr. — Páter Béla : A gabo­
náidéit, a burgonya és a szőlő legfontosabb gom- 
baiietegségei. 50 kr. - Nemes István : Talajjavi- 
t-as lecsapolt.ssa..60 i r. - Réti János : A legjobb 
takarmány füvekről. 15 kr. - Nemes István : Az 
omözós. 50 kr. — Ja rab László: Hasznos tudni­
valók az állttá szülésiét köréből. 50 kr. — Szüts 

j ■ A jégkár ellen való biztosítás és a ka­
ró becslés i. 60 kr. Mind a karmiuezkét füzet 
ara együtt megrendelve csak 6 frt 40 kr. Megren­
delés és pénz az »Erdélyi Gazdasági Egylet« 
pénztára Kolozsvár, ezim alatt küldendő. A pénz 
beküldés vei megrendeltek bérmentve tétetnek 
postára. Utánvétellel csupán 5 frt értékű meg­
rendelés küldetik. 6

Apróságok.
Bírói logika.

A Figaró egyik közelebbi számában a 
következőket közli Alfred Capns hires író tol­
lából :

A bíró: Tehát, feleségem, te azt hiszed, 
hogy nem jól tettük, hogy felmentettük öt ?

A n ö : Azt.
A b i r ó: De biztosítalak, hogy talpig be­

csületes ember; fel sem lehet róla tételezni, hogy 
valami bűnt kövessen el.

A n ö. Ugyan ue beszólj. Az egy közönsé­
ges gazember.

A bíró: A nők mindig felületesek. No, 
sok embert láttam már élelemben, de mondhatom, 
hogy a gazember nem olyanok, mint ő . . .

A n ö : Becsaptak téged kollegáddal együtt.
A b i r o : Ha láttad volna őt abban a pilla­

natban, a mikor így szólt: „Uraim, ártatlan va­
gyok“, — egy perczig sem kételkednél ártatlan­
ságában.

A n ö : Ah, mily naivak az emberek!
A bíró: Tehát, ha rád lett volna bizva, 

elítélted volna!
A n ö : El bizony !
A bíró: (Páthossza!.) Oh, mily kívána­

tos lenne, hölgyeim, hogy önökre volna bízva az 
igazságszolgáltatás ! . . . Szavamra mondom, ked­
vesem, hogy az az ember a világ legbecsületesebb 
embere és a legnagyobb igazságtalanság lett volna 
elítélni öt . . . Részemről, egész életemben lelki­
furdalást éreztem volna. . ...< i-

A szobaleány: (Belép.) Egy ur vau

A b i r ó : Mi a neve ?,. ,;i; j(
A szoba leány: Azt mondja, hogy q 

az, a kit ma fel méltóztatott menteni. Bevezettem 
az ebédlőbe.

A b i r ó: (Nyugtalanul.) Egészen egyedül
van ?

A szobaleáuy: Egyedül.
A bíró. (Hal kan a szoba leány hoz.) Mondd 

meg neki, hogy nem vagyok itthon és vigyázz az 
ezüst kanalakra.

Szerkesztő üzenetek.
Tölt!) jelen ne ;n volt tanító. A parajdi gyűlés tudósí­

tása tárgy aban bekulii.ótt interpelláló közleményük tárgyta-
Va ’ ™ert 7 b?-r e számra későn — a tudósítás már 

beérkezett es jövő szamunkban hozzuk.
ís. ,1 Helyt. Verseiben a gondolatok szépek, de a ki­

dolgozás nem üti meg a mértéket.
0. 51. Bogárfalva. Közelebbi számunkban sorát

ejtjük.
K. «L tierzs. A közlemény egyik része ideiét múlta 

más részé pedig csak később lehet időszerű.
B. L. Kolozsvár. Köszönjük.

HIVATALOS RÉSZ.
8z. 2418o 897. alisp. Udvarhely vármegye 

alispánja. Hirdetmény. Közhírré teszem, hogy az 
eddig a szókelykereszturi járáshoz csatolva volt, 
Firtos-Váralya községe a törvényhatósági közgyű­
lés határozata és ezen határozatnak a nagymél-
tóságum. kir. belügyminiszter ur által 66167_897.
szám alatti megerősítése alapján a sz.-udvarhelyi 
járáshoz csatolt,atott úgy közigazgatási, mint 
pénzügyi, valamint sorozó járás tekint,eteben is 
Ezen község a Pál falva központtal rendszeresített 
körjegyzői körhöz lett beosztva. Székely-Udvar­
hely, 1897. évi október hó 10-óu, Jakab Gyula 
alispán. ’

KÖZtiAZÜASÁti.
, t ’Erdélyi Gazdasági Egylet« köuyvkiaJo- 

vallalatábau következő közérdekű füzetek jelen­
tek meg: Réti János : A trágyáról, a trágyázás­
ról és a trágyáhozeiésről szükséges tudnivalók. 
30 kr. - Bottler József : A kaszálók és legelők 
ápoiása. 26 kr. Virágh Elek : A kisgazda, mint 
sertéshizlaló. 25 kr. — Tormay Béla : Á borjuk 
fölneveléséről. 25 kr. —Herényi Gothárd Sándor : 
A takarmányrépa. 25 kr. — Hauer Géza : A fejős

tíz. 24604—97. alisjj. Hirdetmény. Az udvar­
helyvármegyei közkórházban 1898. évben ápo­
landó betegek élelmezésének biztosítása vált szük- 
sógessé, ezen betegek élelmezése folyó év október 
hó 27-én d. u. 3 órakor tartandó árlejtésen a leg­
olcsóbb árért vállalkozónak ki fog adatni. Miről 
az érdekeltek oly hozzáadással értesítettnek, hogy 
Írásbeli zárt ajánlatukat a kitűzött határnapon és 
déli 12 óráig, az árlejtés eszközlésével meghízott 
Vorsatz Antal megyegazdához beadhatják, később 
érkezett ajánlatok figyelemben nem vétetnek. 
Továbbá az érdekeltek arról is értesittetuek, hogy 
a fount emlii ett kórház újonnan szerkesztett alap­
szabályainak 24. § utolso bekezdése értelmében 
a kórház ápoló személyzete és a kórházi élelme- 

I zönel kötelesek az árlejtés napján a, kitűzött óráig 
I kül Ön zárt ajánlatot tenni az iránt, hogy a jövő 
I 1868. évben 4 esetleg 6 ápolói személynek szemó- 

lyenkinti élelmezeset, (reggeli, ebéd és vacsorát) 
mily arbeu hajlam :ó elfogadni, a személyzet élei - 
mezé ie a betegek étrendjével nem lehet egyenlő. 
A leendő élelmező köteles a konyhai eszközöket 
és az étkezéshez szükséges tárgyakat saját költ­
ségén beszerezni. Bővebb felvilágosítást nyerhet­
nek és az ár lejtési teltételeket is megtekinthetik 
Vorsatz Aniaí megy-»gazdánál és a korház fel- 
figyelőnek A z árlejtés a vármegyeház kistermében 
tog megtartatni, tíz.-Udvarhelyt, 1897. évi októ­
ber ho 9 ón. Jakab Gyuia, alispán.

•'~z- 24604—97. alisp. Udvarhely vármegye 
alispánjától. Mindhárom főszolgabíró urnák. A vá­
rosi rendőr kapitány urnák es valamennyi kör­
jegyző és Községi jegyző urnák és községi elöljá-
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196. oldal. SZÉKELY-UDVARHELY. 43. szám.

róságnak. Miről a legszélesebb körben leendő 
közhírré tétel végett ezennel értesítem. Sz.-Ud- 
varhelytj 1897. évi október 14-én. Jakab Gyula, 
alispán.

Sz. 24566 —1897. alisp. Másolat. Miudenik 
főszolgabíró urnák. A m. kir. államvasutak gép­
gyára és a diósgyőri állami vas- és aczél-gyár 
részére az lb98-ik évben szükségeltető szén meuj»- 
nyiség iránti pályázat ki Írva van. A verseny tár­
gyalás f. év november hó 10 én 12 órakor ejtetik 
meg Budapesten a vasút igazgatóság irodájában. 
A pályázati feltételek nálam a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők. Felhívom ennek sürgős 
közhírré tételére. Székely-Udvarhelyt, 1897. évi 
október hó 14-én. Jakab Gyula s. k., alispán.

Sz. 24241—97. alisp. Udvarhely város pol­
gármestere és valamennyi község elöljáróságának. 
Közhírré tétel végett értesítem, hogy kisküküllő 
vármegyei Alsó-Bajom és Bonyha községekben a 
sertósvész fellépvén, ezen községek zár alá he­
lyeztettek ; továbbá kis kükül lő vármegyei Beth­
len-Szén t-Miklós, Kis-Ekemező, Kerelő Szent-Pál 
és Kerelö községek sertés állományában föllépett 
sertésvész megszűnvén, utóbbi községekre nézve 
a zárlat feloldatott. Sz.-Udvarhelyt, 1897. évi 
október hó 15-én. Jakab Gyula, alispán.

HIRDETÉSEK.
1372 —1897. elnöki sz.

Árlejtés.
A székelyudvarhelyi kir. törvényszék és 

járásbíróság helyiségeinek 1898. évi január 1-től 
deczember 31-ig leendő fűtésére 222 6 köbméter, 
a székely-udvarhelyi kir. ügyészség hivatali és 
fogház helyisé-einek fűtésére ugyanazon időre 
114'6 köbméter jó minőségű első osztályú teljesen 
kiszáradt hasábos bükkfa szállításának biztosítása 
czóljából folyó 1897. évi november hó 9-én délelőtt 
9 órakor a törvényszéki elnök hivatalos helyisé­
gében árlejtés fog tartatni.

Vállalkozni kívánók ezen árlejtésre azon 
értesítéssel hivatnak meg, hogy 50 kros bélyeggel 
ellátott, bepecsételt Írásbeli ajánlatok is elfogad­
tatnak, melyek azonban az árlejtés napjáig alólirt 
királyi törvényszéki elnök kezéhez benyújtandók 
lesznek.

Az árlejtési feltételek a törvényszéki elnök­
nél a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

A kir. törvényszék elnökétől.
Székely-Udvarhelyt, 1897. október 13.

Mentovich,
elnök.

717. szám : 1897. vh.

Árverési hirdetmény.
A székely udvarhelyi kir. bírósági végrehajtó 

közhírré teszi, hogy a székely udvarhelyi kir. járás­
bíróságnak 6789 —1897. polg. sz. végzése által 
bécsi S. Schwatz et Nossál czégnek képviselve 
dr Válentsik Ferencz ügyvéd által, székelyudvar­
helyi Kauutz Albert, asztalos ellen 166 frt 94 kr 
s járulékai iránti ügyben alperesnél Székely- 
Udvarhelyt összesen 356 frt 50 krra becsült kö­
vetkező javai, u. m : 2 drb festett sifon 2-ös aj­
tónak, egy festett Íróasztal, egy festett 3 fiókos 
kasztén, egy kerek iáuczos fali óra, egy zöldre 
festett kuffer, egy asztali olajos lámpa, egy festett 
uégyszögű kihúzó asztal és még 8 tó! 16 tétel 
alatti ingók Székely Udvarhelyen alperes Kauncz 
Albert házánál 1897 évi november hó 15-én d. e. 9 
órakor nyilvános árverésen el fognak adatni, 
melynél az egyes javak vételáron azonnal fize­
tendők, esetleg a becsárou alul is a többet Ígérők­
nek el fognak adatni.

Az árverési feltételek a bírósági végrehajtó­
nál megtekinthetők. Ezúttal felhivatuak mind­
azok, kik a lefoglalt, javak iránt elsöbb.-égi jogokat 
érvényesíthetni vélnek, hogy elsőbbségi bejelen 
léseiket az árverés kezdetéig, habár külön értesí­
tést nem vettek is, alulirt végrehajtóhoz nyújtsák 
be, mert különben azok a végrehajtás folyamát 
nem gátolván, egyedül a vételár fölöslegére fog­
nak utasittatni.

Székely udvarhelyi bírósági végrehajtótól.

Éppen npost jelent meg!

GYÁSZÉNEKEK.
BÚCSÚZTATÓK.

ROM. KATH. KÁNTOROK HASZNÁLATÁRA. I

IRTA:
GÁL SÁNDOR,

ROM. KATH. KÁNTOR.

FŐPÁSZTORI JÓVÁHAGYÁSSAL.

Székely-Udvarhelyt, 1897. október hó
Siró Sándor

kir. végrehajtó.

16.

709—897. szám. vb. I

Árverési hirdetmény.
A sz.-udvarhelyi kir. bírósági végrehajtó I 

közhírré teszi, hogy székely udvarhelyi kir. járás- í 
bíróságnak 6665.6656/1897. polg. szemű vég- 
vése által sz.-udvarhelyi zálogkölcsön-intézet és , 
beteti pénztárnak kepviseive ügyvéd Gyarmathy , 
Fer.ncz által, felsöboldogfalvi Csiszár Sándor, i 
Demeter István, Keresztes Ferencz, Bokor Elek : 
és Péter Anna alperesek ellen 60 frt és 65 frt o. é. | 
tökék és járulékaik iránti ügyben, alpereseknél ! 
Felső-Boldog fal va községben összesen 806 frt o. I 
é. krra becsült, következő javai, u. m.: hat szekér j 
széna, két szekér sarju, egy febérszörü ártáu I 
sertés, egy fekete foltos göje sertés, két tehén ■! 
fehér szörüek, egy ökör borjú 8 hónapos, egy üuö ) 
borjú 1 éves, egy egészvágás szekér vasas kerekű, I 
és még 9-től 13 tétel alatti ingók alperesek házá­
nál rendre Feisö-Boldogfalván 1897. nov. hó 17 én 
d. e. 9 órakor nyilvános árverésen el fognak 
adatni, melynél az egyes javak vételáron azon­
nal fizetendők, esetleg a becsáron alul is a többet 
ígérőknek el fognak adatni.

Az árverési feltételek a bírósági végrehajtó­
nál megtekinti tetők. Ezúttal felhivatnak mind­
azok, kik a lefoglalt javak iránt elsőbbségi jogo­
kat érvényesíthetni vélnek, hogy elsőbbségi beje­
lentéseiket az árverezés kezdetéig, habár külön 
értesítést nem vettek is, alulirt végrehajtóhoz 
nyujtsá,k be, mert különben azok a végrehajtás 
folyamát nem gátolván, egyedül a vételár fölös­
legére fognak utasittatni.

Székely udvarhelyi bírósági végrehajtótól.
Székely-Udvarhelyt, 1897. okt. hó 16-án.

Biró Sándor, s. k., kir. végrehajtó.

Sz. 18017—1897. szb.

Pályázati hirdetés.
Udvarhely vármegye székely kereszt úri járás­

ban Siklód község szókbt-lylyel megüresedett kör- 
bábai állásra ezennel pályázat nyittatik, a mely 
állásra folyamodók felhivatnök, hogy felszerelt 
kérvényeiket folyó évi november 15-ig annál is 
inkább adják be, mert a későn beérkezett folya­
modványok figyelembe vehetők nem lesznek.

Javadalma :
Rendes fizetés 
Lakbér

Minden szülési esetnél 1 frt 
véka gabona.

Székely-Keresztur, 1897. október 14-én,
1—3 Crátlffi HSIélmán

h. főszolgabíró.

50 frt 
20 frt. 
dij, vagy egy

ÁRA KÖTVE 70 KR.
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I Kapható: e
• a »Székely-Udvarhely« kiadóhivatalában. j
• i
• f•' ~ •• • • ••• • • • • * • ••
aBasEsasHsasaresasasEEBssEasasHSsasa

I PETROLEUM. |
is " I
§ ELSÓ MAGYAR PETROLEUMGYÁR |
[}{ raktárában 9
In jó
I BET HEENFA E V Ä N |

n (a Boros Károly szeszraktára területén) ffl 
első minőségű és szalonpetroleum | 

hordó számra gyári árban kapható jjj 
minden időben. 45-62 jjj 

Értekezhetni KaSSay Ákos úrral. 

'535H5HHHHS5E5H5rE5E5H5S5HSE5H5ESaS

Kitüntetve az 1836. évi ezredéves kiállitáson 
kiállítási nagy éremmel.

A böranyag bessersési szövetkezet
bizományi

kész-czipő raktára
Sz.-Udvarhelyt, Főtér,vármegyeház mellett.

Ajánlja OrToáxi, 3STag-y és Tamás
czipész-iparosok által készített elismert kitűnő 
minőségű férfi, női és gyermek-czipöit. A czipők 
jóságáért felelősséget vállal J nem tetsző árut 
visszaoserél.

Szabott árak !
Kizárólag helyben készült kézi munka.

rillt
TEUTSCH B. JÓZSEF

pinczAjébol

(Segesvárt, Éráéig toen) '
kaphatók Székely-Udvarhelyt:

GÁL J A N ö S N
raktári árakon.

A L

IvTa-g-as jnta.lélc'ba.n

- . , (részvénytársaság) számlájára foglak
kozm óhajtanak. Ajánlatok „Coníidentia“ czimen: Eckstein 
Bernát hirdetési irodájába Budapest V.„ Fürdő-utcza, 4. szám 
íntezendők.

Szám 16650 -897. szb.

Pályázati hirdetmény.
Udvarhely megye.székely keresztúri járásában, 

Bethfalva község szók hely ly el a körbábai állás 
megüresedvén, annak betöltésére ezennel pályázat 
nyittatik és hogy ezen állásra pályázók folyamod­
ványaikat az alábbi hi vatalhoz folyó évi október 
30-áig annál is inkább adják be, mert a később 
beérkezett folyamodványok figyelembe véve nem 
le-znek.

Jövedelem :
Rendes fizetés..........................50 frt
Lakbér................................... 20 frt.
Minden szülésnél közreműködési i: j v ■ t • 

kint 1 frt, vagy egy véka gabona.
Székely-Keresztur, 1897. szeptember 26 án.

3-3 Gáiffi Kálmán,
h. főszolgabíró.

ZAB
[üzletemet!

ES

II

Nyomatott a kiadótulajdonos Betegh Pál könyvnyomdájában Székely-U dvarhelyí, 1897.

Solymossy János ur gyógyszertára mellől — más 
helyiség hiánya miatt — Szék elv-Udvarhelyt, a 
Főtéren levő csizmadiabolt alatti Bálint László 
szabó üzletébe halyeztem árt. Újabban 
nagy választékú őszi és téli frissszöve- 
teleivel dúsan felszerelt raktáram az ismert 
olc-ó árak mellett, előnyös fizetési 
fplt©teiels:ls:eí, a n. é. közönség rendelke­
zésére áll sa leg-vajaébTo divat szerinti 
férfi mÍré.leírslI gyorsan szolgálok.

Kiváló tisztelettel

Jakabos Miklós K. V.

UDYARHE

előfizetés: I 
évre 1 frt. Pap< 
3 frt, a tani'.ó-d

Megjele

SZERKESZT

XJdvarh

Ama
gyarorszád 
történelmi 
legmagasal 
lékezetes 
kegyért ml 
hatósága is 
gróf, az ara 
kesztett félj 
tanár ered« 
díszítésével 
kép har 

Csász 
Székes 

imént el :. 1 
lyel Felség« 
jának érez 
renddé, vil| 
szágban ei 
örömhango 
a bérezés E| 
s palotától 
szerű íohásl 

,Éljen| 
Felség 

sok megprtj 
tünk addig, 
letehette : s| 
talansága 
idegen nép^ 
vágya, tör 
sokszor sz

Ne menj e| 
Amilyent
Messze ide 
Csakis az
Százszorta 
Ha tán a
Elhervad 
Vele egy ül
S mikor el 
Meglátod, {
Akármilye| 
Még tán a
Idegen ház 
Ne menj el

(4
Nagy nj 

gasra s a rég 
kedvest, hogl 
ismeretlennel 
romszáz haty 
átmentek 
nem-tér sei I 
hatóvá tenui| 
tok halottali 
fog el e szór 
gulduak a ml 
a roki n feépF

„Székel;
„Adókéi


